本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)近日,

登封市召开文化旅游产业规划编制工作座谈会, 香港理工大学酒店及旅游业管理学院、宁波诺丁 汉大学经济学院专家通过视频连线,对登封市文

化旅游产业发展提出战略规划意见——以嵩山 文化生态区建设为契机,积极融入"郑汴洛"黄河 国际文化旅游目的地建设总体布局,推动登封市

文旅产业融合发展,打造"中国少林功夫国际旅

"二十四节气"人类非物质文化遗产等世界级文

化旅游品牌,但文化旅游基础设施相对滞后、城

市服务支撑作用不强、旅游营销不够等诸多因

明思想和新发展理念,先后开展了保护嵩山和世

界文化遗产综合整治,核心景区综合整治,嵩山生

态得到全面恢复。积极争创"全国旅游标准化试

点城市",先后对市区10余条城市街道提升改造,

对交通主干道节点进行亮化美化,全市旅游设施

逐步完善,旅游服务得到提升。挖掘整合文旅资 源,形成了考古、登山、地质、天文、武术、研学、红色 文化等特色旅游线路,初步构建了景区成片、景点

此前,香港理工大学规划团队对少林、嵩阳 中岳、王城岗观星台四大文旅片区吃住行游购娱

等旅游要素进行了考察,认为登封文旅资源丰富,

近年来,登封市深入贯彻落实习近平生态文

素,制约了文化旅游产业发展。

连线、纵横贯通的文旅新格局。

登封文化、旅游和生态优势显著,拥有"天地 之中"历史建筑群世界文化遗产、世界地质公园、

游目的地城市"。

封

考季指南聚焦高考

郑州地铁开展爱心助考活动

高考期间考生免费乘地铁

本报讯(记者 张倩 通讯员 刘彦 峰文/图)记者昨日从郑州地铁运营 分公司了解到,郑州地铁将于7日~9 日开展爱心助考活动,多个车站开辟 安检绿色通道,在考点临近车站设置 爱心助考服务台,为广大考生提供贴

心助考服务。 7月7日~7月9日,郑州地铁各 车站为考生开辟安检绿色通道,届 时参加高考的考生凭准考证,优先

进行安全检查。考生及陪同家人 (每名考生可带两名)可凭本人准考 证到车站客服中心领取爱心车票, 免费乘坐郑州地铁。

郑州地铁结合考场设置,将在16 个考点附近车站设置爱心助考服务 台,为考生及家长提供问询、爱心医药 箱、水等贴心服务。每位考生可在爱 心助考服务台凭本人准考证领取定制 助考防疫包,含口罩、卫生湿巾、减压

球等。此外,过往乘客还可在郑州地 铁设置的"晶晶加油站"写下对考生的 祝福语。

同时,郑州地铁还将在高考考点 附近车站关闭或调低出入口广播及电 扶梯广播音量,给考生营造相对安静

图为郑州地铁设立的"晶晶加油 站",乘客路过可以在此留下对考生的



郑州消防开展 高考安全检查

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 见习记者 刘地 文/图)7月2日、3日,郑州市消防救援支队开展了高考 消防安全集中检查。

此次检查共派出167个专项检查组,围绕全市范 围内考点及涉考住宿场所是否落实消防安全主体责 任,依法建立并落实逐级消防安全责任制;疏散通道、 安全出口、消防车通道是否保持畅通;电气线路敷设是 否规范,是否存在违规动用明火、违规使用大功率电 器、私拉乱接临时线路等问题;属于消防安全重点单位 的学校和住宿场所,是否按标准建立微型消防站,微型 消防站人员是否具备处置初期火灾的能力等展开检查 指导。

检查期间,各小组针对各类消防违法违规行为进 行清单式整改,共排查72个学校考点,检查配套涉考 区域的宾馆等各类单位231家。



检查组对消防设备进行安全检查

治理噪声 助力高考

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 宋阳) 一年一度的高考在即,为给考生营造一 个舒适、安静的考试环境,7月3日,中 原区城市管理局专项部署高考期间市 容环境及噪声治理工作,确保考点周边 环境卫生及噪音治理到位,助力考生顺 利高考。

中原区城市管理局要求各街道近 期要特别做好考点周边的保洁工作, 延长保洁时间、增派保洁人数,加大学 校周边道路冲洗力度,降低污染;同时 合理调整作业频次,禁止在考试前后 人流量大的路段进行机械作业,造成 拥堵,环卫车辆在学校周边进行作业 时停止播放音乐,为考生创造良好的 考试环境。

际标准,对登封的旅游基础设施建设、旅游产品开发、全域旅游路 网、公共交通体系、嵩山旅游形象打造与营销,及城市服务功能完 善进行系统规划。

未来,香港理工大学与宁波诺丁汉大学还考虑把登封作为调 研实习基地,在登封设立旅游研究院,开展在职研究生培训,为登 封文旅产业发展提供智库支撑,全面推动登封的"美丽资源"转化 为"美丽经济",加快天地之中世界历史文化名城、少林功夫国际旅 游目的地城市建设步伐。

目的地城市特征明显。下一步,设计团队将结合登封实际,参照国

河南省新闻出版学校 印刷历史文化展厅落成

开放后可预约参观



本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 文/图)记者昨日从河南省新闻 出版学校获悉,该校印刷历史文化展厅近日正式落成(如图),开放

后可预约参观。 近年来,河南省新闻出版学校在大力发展印刷专业的同时,注 重传承古代印刷技艺和弘扬中华优秀传统文化,该展厅既是展示 印刷行业建设发展的重要阵地,也是开展爱国主义教育和科普教 育的宣传窗口。

据了解,该展厅分为寻根溯源、发明创造和发展传播三 分,全面勾勒了印刷发展历史,呈现各个领域留下的文化印迹。印 刷术的发明,立基于文字的产生、纸笔墨的发明、盖章与拓石技术 的成熟,寻根溯源部分重温了这段文明的历程。

"慢天使"期待起飞

郑报全媒体记者 武建玲 李丽君 文/图



昨日下午,在郑州市弘润路某小区一套 干净整洁的住宅内,七个年轻人正在忙着制 作饼干。这批年轻人是郑州市皆福特殊儿 童家长互助中心实施的公益项目"慢天使的 '咖啡时间'"烘焙技能培训的首批学员。经 过两个多月的培训,他们不仅学到社交礼 仪、行为规范、生活管理等各项技能,同时也 学会了澳式饼干和纸杯蛋糕的制作。不久, 他们将从这里学成"毕业",期待"起飞"。

与一般孩子不同,这是一群心智障碍青 少年。作为由中国民生银行联合中国扶贫 基金会发起的"民生的力量——ME公益创 新资助计划"支持的项目,"慢天使的'咖啡 时间'"主要是培训心智障碍青少年的社交 和职业技能,使其掌握必要的社交礼仪及茶 点制作技术,并通过提供茶歇服务,增加其 职业体验和实践机会,真正融入社会。

记者采访时,这些年轻人制作的燕麦饼 干和纸杯蛋糕刚刚出炉,样子小巧可爱,吃 起来味道很鲜美。问起在这里的学习生活 感受,七个学员异口同声地回答:"开心!"

该项目负责人杜海峰告诉记者,以后计

划开设一个面包房,让这些掌握了烘焙技能 的"慢天使"能有个工作的地方,也尝试努力 进入一条龙工厂模式,集生产、包装、销售为 一体,让这些孩子生产的产品能走入市场,

记者从郑州市残联了解到,相对于盲 聋哑和肢体障碍人士,心智障碍人士的就 业难度更大。据悉,目前我市16岁至59 岁的心智障碍人士近两万人,就业率仅一 成多。对于有就业意愿的心智障碍人士, 残联下属的就业服务机构会提供一定的 就业技能培训。我市还认真落实国家有 关支持残疾人创业、就业以及企业招录残 疾人可享受的各项税收优惠政策,鼓励各 企业单位积极安排心智障碍人士就业。

但从目前情况看,心智障碍人士就业率 还很低,他们的培训和就业还存在重重困 难,需要政府、社会、企业的多方支持。据了 解,在深圳、广州、杭州等城市,一些爱心人 士通过开办洗车行、烘焙坊等形式,安排心 智障碍人士就业,用实际行动帮助这些"慢

租赁旺季到来 市房管局发布消费警示

本报讯(记者 曹婷)随着租赁 旺季到来,市住房保障和房地产管 理局近日发布租赁消费警示,提醒 广大住房租赁消费者在租赁时远离 陷阱,通过正规渠道查找真实租赁 房源,选择登记备案的房屋租赁企 业等,切实维护消费者的合法利益, 避免交易纠纷。

市房管局明确,承租人要通过 正规渠道查找真实租赁房源,网上 租房时选择正规租赁平台。选择租 住房源时要多方了解,实地看房,谨 防不正规租赁平台上的虚假房源。

目前郑州已备案的专业化住房 租赁企业已达150余家,相关信息 已在市房屋租赁平台"机构信息"栏 目公开。市房管局明确,承租人应 选择登记备案的房屋租赁企业:看 企业营业执照的经营范围是否有 "住房租赁"字样,看企业是否在业 务主管部门备案;看企业注册地址 和实际经营地址是否一致;看企业 信用是否良好。可通过"信用中国" 官网和"中国执行信息公开网"查询 企业和法人信用情况,也可通过市 房屋租赁平台查询企业信用和通报

曝光情况。

同时,承租人签订房屋租赁合 同时务必小心谨慎,避免租赁合同 中的"霸王条款"和"合同陷阱",签 订规范的房屋租赁合同,签订合同 后及时备案。如果对合同内容进行 变更或补充,应采取书面的形式,作 为合同的附件。对于房屋租赁企业 的违规行为,应及时向行业主管部 门反映;对租赁企业的诈骗等违法 行为应及时向公安等部门举报。涉 及合同纠纷经调解无效的应及时通 过法律途径解决。



党员志愿者

本报讯(记者卢文军文/图)7月4日上午,郑州报业集 团机关党委和中牟雁鸣湖镇新时代文明实践所,联合举办 志愿服务活动,帮助"三留守"家庭解决苹果和桃子采摘和 滞销难题。

据了解,郑州报业集团、管城区诚助社会服务社、郑州交 通建设投资公司、恩夕社工等单位共计70名志愿者参加了此

半天时间里,志愿者们采摘、装袋、运果、称重、结算,还有 的干脆现场直播进行宣传(如图)……活动中,志愿者共采摘 2000余斤桃子和苹果并全部买下。

新州 · 家 讲文明树新风 公益广告

垃/圾/分/一/分/环/境/美/十/分



过极分类 变度为宝

